

李强在北京市调研独角兽企业时强调

坚定信心 锐意创新 为高质量发展注入强劲动力

新华社北京4月13日电 4月12日,中共中央政治局常委、国务院总理李强在北京市调研独角兽企业发展情况。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚定信心,锐意创新,着力开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势,为实现经济运行整体好转、推动高质量发展注入强劲动力。

应用案例。他指出,储能技术在能源革命中扮演着重要角色,具有广阔市场空间。要把新能源和储能产业发展紧密结合起来,进一步加强规划引导和政策支持,持续推动技术进步,积极支持用户侧储能多元化发展,更好适应市场变化、满足用户需求。

独角兽企业的做法和成效。他强调,独角兽企业具有高成长性,一定程度上代表了经济转型升级的方向。大家展现出的信心和活力,让我们看到了我国经济运行整体好转的强劲动力和高质量发展的前景。企业是科技创新的主体,希望广大企业特别是科技型企业以创新为使命,把更多精力放在关键核心技术攻关突破上,打造更多“独门绝技”“硬核科技”,努力在新领域新赛道中脱颖而出,为我国实现高水平科技自立自强作出贡献。

外卖过度包装

“一份13元的奶茶,打包费要4元,而送来的包装就只有一个塑料袋”“一份价格不到18元的麻辣烫,包装费就要6元”……近一段时间,外卖包装“刺客”引起网友热议。

金视角

目前,各个平台对于外卖包装如何收费没有统一标准。虽然有些平台设置了包装费的上限,但具体收费标准还未明晰。消费者在外卖平台下单时,一般会选购多件商品,不会过多关注单个商品的打包费金额。根据国家有关政策要求,商家不得免费提供塑料购物袋,目的是减少污染。这就给有些商家提供了可乘之机,想方设法在包装上做文章,对每种食物都采取“一刀切”的方式单独包装。这不仅增加了消费者的消费金额,也产生了大量包装垃圾,与绿色低碳发展理念相去甚远。

外卖平台及相关行业协会要加快制定相应标准,做好配套服务。外卖平台对于“重复加购、重复加价”的上架食品要严格审查,对不符合要求的食品不予上架。同时,应根据不同地区、不同规格、不同类型细化打包收费标准,对违反标准的商家要及时予以警告,对不听警告的商家应暂停与其的合作关系。要畅通消费者投诉渠道,加强与消费者沟通,出现问题主动与相关商家对接,切实履行平台责任。

商家需加强自律。消费者在外卖平台下单为的是享受美食,商家要想获取更多收益,应在提升食品品质、改善服务质量上下功夫,在包装上动心思实属本末倒置。同时,商家还要充分尊重消费者,把选择权交还给消费者,未经同意不得强制消费者消费。

相关部门应加强对外卖行业的监管,指导第三方平台尽快制定规范,明确有关收费标准。对受到消费者反复投诉的商家或平台要予以处罚,明确第三方平台和商家的主体责任。

新华社北京4月13日电 4月13日,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在京会见了澳门新闻界高层人士参访团。

李书磊会见澳门新闻界高层人士参访团

李书磊介绍了中共二十大精神,回顾了中共十八大以来在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,高度评价包括澳门新闻界在内的

的澳门同胞作出的重要贡献。他希望澳门新闻界继续高举爱国爱澳旗帜,树牢国家意识,增强爱国精神,坚定文化自信,推动爱国爱澳主流价值发扬光大,深入讲好澳门“一国两制”成功实践

故事。参访团表示,澳门新闻界将弘扬爱国爱澳传统,为推进“一国两制”实践行稳致远、保持澳门长期繁荣稳定作出贡献。

深化练兵备战 勠力强军打赢

(上接第一版)

海军党委召开常委会会议组织学习习主席重要讲话精神,深入研讨交流,深刻领悟重大意义、重要内涵,研究制定贯彻落实措施。南部战区海军党委常委会第一时间专题学习讨论,认真细化贯彻落实的具体措施。海军各级党委一致表示,一定要深切感悟习主席的深情厚爱、牢记习主席的关怀重托,坚决对党忠诚、听从指挥,坚决完成各项使命任务,做到无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民。

在大洋,首次赴西太平洋开展远海训练的山东舰犁波耕浪,副舰长闫勇军指挥舰艇开展损害管制、联合反潜、舰载机起降等训练;在浙东,无人机某团官兵圆满完成成长航时联合侦察训练任务;在南海,某部连长王廷凡带领巡逻艇分队紧急前出,查证驱离不明船只;在黄海,南昌舰各型武器梯次抗击,精准拦截目标;在胶东,海军陆战队某旅夜间平台起降飞行训练紧张进行;在渤海湾畔,海军航空大学某基地数架歼-15舰载战斗机依次升空,开展战术编队、对地突击、空战对抗等实战化课目训练……万里海疆,海军官兵倍感振奋,表示坚决牢记统帅嘱托,不辱神圣使命,保持箭在弦上、引而待发的高度戒备态势,以实际行动捍卫祖国领土主权和海洋权益。

作为习主席亲切接见的南部战区海军官兵代表中的一员,军队文职人员、南部战区海军第一医院护士长曾鲜艳感到奋斗的方向更清晰、肩上的责任更重了,她表示将和战友们一起继续加强战时机动卫勤力量外科处置能力,为军事卫勤斗争准备打下坚实基础。

从无垠海天到陆上沙场,从高原戈壁到繁华都市,广大官兵把统帅要求转化为练兵备战的具体行动,积极在战法训法创新上求突破,努力把装备性能摸清楚,把技战术水平练过硬,进一步增强坚定灵活开展军事斗争的本领和信心,确保在祖国和人民需要的时候拉得出、上得去、打得赢。

东南海滨,雄师劲旅军威壮。参

颗粒物、二氧化硫排放量数据一目了然,系统监测到污染风险后快速生成处置指令……在首钢股份公司迁安钢铁公司,智能化生产环保调度中心屏幕上实时显示监测点位重点排放源的各项指标。“作为一家绿色工厂,超低排放就是企业发展的生命线。”该公司环保部部长程华说,“我们针对改造难度较大的工序进行工艺创新,实现了全流程超低排放。”

降碳增效 绿色发展

工业城市绿色行

唐山市制定了《推进环渤海地区新型工业化基地建设40条支持政策》,提出将获评绿色工厂的企业纳入年度财政资金奖励支持范围,对新获评的国家级、省级绿色工厂分别给予50万元、20万元奖励。还邀请专家解读政策,优先推荐绿色工厂纳入生态环境监管白名单。

随着绿色采购、绿色消费等理念深入人心,绿色工厂成为企业拓展市场、提升竞争力的重要指标。“客户对原材料含绿量要求很高。”唐山三友集团兴达化纤有限公司常务副总经理张东斌表示。三友化纤公司内,一条条管道纵横交错,周边公司的副产品和废料在这里变身原料。“公司研发出以废旧棉纺织品为原料的再生粘胶短纤维,实现了循环利用。目前由再生粘胶短纤维制成的服装已走向市场。”张东斌说。

唐山市工业和信息化局局长孟祥印表示,下一步,将加快建设绿色园区,建立绿色供应链,进一步构建制造业绿色低碳发展新格局,推进工业之城向绿色工厂、成为越来越多企业的主动

中老铁路国际旅客列车开行

本报讯(记者齐慧)中老铁路13日从昆明南、万象站双向对开国际旅客列车,标志着中老铁路正式开行国际旅客列车,昆明至万象间实现乘火车当日通达。中老铁路国际旅客列车每日双向对开各1列,全程经停昆明南、普洱、西双版纳、磨憨、磨丁、琅勃拉邦、万荣、万象8个车站,包括铁路口岸通关时间在内的全程旅行时间均为10小时30分。下一步,中老两国铁路部门将根据客流情况,适时优化调整国际旅客列车开行方案,加强与海关部门的沟通协调,不断提高服务质量。

上图 4月13日下午,从老挝开来的中老铁路“澜沧号”国际旅客列车首发驶过云南西双版纳。张远达摄(中经视觉)

新时代新征程新伟业·笃行实干促发展

天津发力“一基地三区”建设

实施京津冀协同发展走深走实等十项行动

本报天津4月13日讯(记者周琳)近年来,天津加快实现全国先进制造研发基地、北方国际航运核心区、金融创新运营示范区、改革开放先行区“一基地三区”功能定位,扎实推进京津冀协同发展走深走实行动、制造业高质量发展行动、港产城融合发展行动等“十项行动”,奋力开创天津全面建设社会主义现代化大都市新局面。

据了解,去年天津新打造的智能工厂和数字化车间达100家。作为天津市经济发展的龙头引擎,滨海新区在推进津门制造业高质量发展中起着支撑引领作用。“制造业是经济的支柱和基础,也是天津市经济的基本盘、增长的主动力量。”天津港保税区

管委会副主任徐占伟说,传统产业要坚持数字赋能、技改支撑;新兴产业要瞄准国际产业发展方向,抢占未来产业新赛道。国网天津市电力公司党委书记、董事长赵克重点关注的是如何更好地服务制造业绿色转型。目前,由国网天津市电力公司牵头发起的天津碳达峰碳中和运营服务中心,已接入1.8万余户企业能源消耗数据,并提供特色“双碳”服务。

天津制造业高质量发展“拔节”有声。“我们将进一步充实政策工具箱,稳定企业预期,增强发展信心。”天津市工业和信息化局党组成员、副局长任洪源说。为打造北方国际航运核心区和改

革开放先行区,天津不断推进跨区域、跨部门、跨领域协同创新,重点支持融资租赁、平行进口汽车、保税研发等新业态新模式快速发展。自天津自贸试验区挂牌成立以来,天津海关累计推出自贸创新举措178项。对标世界一流港口目标,天津实现了“船边直提”和“抵港直装”改革规模化应用,海关联合天津港集团开发建设“关港集疏港智慧平台”,助力天津“港产城”融合发展。去年,天津口岸超34%的进口集装箱货物通过“船边直提”快速提箱,超24%的出口集装箱货物通过“抵港直装”在运抵码头24小时内快速装船出运。

走进天津农商银行设立的天津市首家金融支持乡村振兴示范点,宽敞

的大厅内摆放着农业产业、农业保险、财政补贴等政策解读资料,工作人员为人们讲解着各项涉农业务。天津金融机构积极推进金融产品和服务模式创新,目前已建成金融支持乡村振兴示范点366家,实现10个涉农区全覆盖。

从全国首单京津冀科技创新资产支持票据,到天津市首笔“碳表现挂钩”贷款,再到天津市绿色贷款余额4942亿元……近年来,一系列金融创新应用落地和一组组亮眼数据的背后,是天津市金融创新运营示范区的生动实践。

融资租赁业和商业保理业是天津金融创新中两张特殊的“名片”。10多年来,天津东疆综保区的租赁业务已成长为国内最主要的租赁企业、优质租赁资产的聚集区。东疆以飞机租赁为突破口,带动船舶、海工平台等跨境租赁创新发展,跨境租赁资产规模在全国占比达80%。